

Подготовка заключения по результатам внешней проверки годового отчета об исполнении районного бюджета за 2022 год

Районный бюджет на 2022 год формировался и исполнялся в соответствии с Положением о бюджетном процессе в Николаевском муниципальном районе, на основании Бюджетного кодекса Российской Федерации и действующего бюджетного законодательства.

Итоги исполнения районного бюджета за 2022 год в целом соответствуют целям и задачам, поставленным администрацией района в основных направлениях бюджетной и налоговой политики.

В 2022 году в районный бюджет поступили доходы в общей сумме 2823681,057 тыс. рублей, уточнённый прогноз исполнен на 100,7 процентов.

Собственные (налоговые и неналоговые) доходы поступили в общей сумме 611882,259 тыс. рублей, или 103,6 процента к уточнённому годовому прогнозу. Доля собственных доходов в общей сумме поступлений в районный бюджет составила 21,7 процента.

Безвозмездные поступления в 2022 году получены в общей сумме 2211798,798 тыс. рублей, исполнение составило 99,9 процента. Доля безвозмездных поступлений в общих доходах районного бюджета составила 78,3 процента.

Расходы районного бюджета оплачены в общей сумме 2827418,909 тыс. рублей или 98,3 процента от ассигнований, утверждённых в составе сводной бюджетной росписи районного бюджета на 30.12.2022.

Районный бюджет за 2022 год исполнен с дефицитом в 3737,852 тыс. рублей.

При анализе расходов на реализацию муниципальных программ установлено, что в нарушение требований пункта 4.5. Порядка принятия решений о разработке муниципальных программ Николаевского муниципального района, их формирования и реализации, утверждённого постановлением администрации района от 06.08.2020 № 732-па ресурсное обеспечение муниципальных программ ответственными исполнителями приводилось с нарушением сроков. Этот вид нарушений носил системный характер.

Норматив формирования расходов на содержание органов местного самоуправления Николаевского муниципального района не превышен.

Расходы за счёт резервного фонда администрации района исполнены в общей сумме 1887,158 тыс. рублей, в представленном отчёте о расходовании средств резервного фонда администрации муниципального района за 2022 год, случаев направления средств на цели, не предусмотренные Порядком использования бюджетных ассигнований резервного фонда Николаевского муниципального района (постановление администрации района от 30.08.2019 № 964-па) не выявлено.

Расходы за счёт сметы муниципального дорожного фонда при уточнённом плане 85251,521 тыс. рублей исполнены по доходам в общей сумме 86398,086 тыс. рублей и по расходам всего 67361,433 тыс. рублей.

Остатки средств на едином счёте районного бюджета на 01.01.2023 сложились в общей сумме 67009,859 тыс. рублей.

Размер муниципального долга Николаевского муниципального района на 01 января 2023 года составил 63624,585 тыс. рублей, ограничение, установленное в решении № 75-377, не превышено.

Дебиторская задолженность главных администраторов бюджетных средств на 01.01.2023 составила 3911845,917 тыс. рублей, в том числе по доходам будущих периодов от межбюджетных трансфертов 3367373,644 тыс. рублей, из них долгосрочная 1834818,960 тыс. рублей. Без учёта задолженности по доходам будущих периодов от межбюджетных трансфертов общая уточнённая сумма дебиторской задолженности составила 544472,273 тыс. рублей и увеличилась к началу 2022 года на 14361,720 тыс. рублей или на 2,7 процента.

Кредиторская задолженность главных администраторов бюджетных средств на 01.01.2023 за исключением задолженности по доходам будущих периодов, составила 203353,629 тыс. рублей и уменьшилась к началу года на 18692,462 тыс. рублей или 8,4 процентов. Просроченной задолженности не допущено. Кредиторская задолженность по доходам будущих периодов учтена в общей сумме 3748384,433 тыс. рублей.

Так как муниципальные бюджетные учреждения в соответствии с БК РФ не являются получателями бюджетных средств, дебиторская и кредиторская задолженность по результатам их деятельности в годовую бюджетную отчётность ГРБС не включается.

Настоящее заключение составлено с учётом результатов проверки годовой бюджетной отчётности ГАБС (ГРБС) районного бюджета за 2022 год.

По результатам проверки годовой бюджетной отчётности ГАБС (ГРБС) за 2022 год выявлены нарушения и несоответствия требованиям инструкций и стандартов бухгалтерского учёта.

Заключения по результатам внешней проверки бюджетной отчётности главных администраторов бюджетных средств направлены руководителям главных администраторов бюджетных средств, ими подписаны.